

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általános katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyesljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak: Egész évre 5 frt., félévre 3 frt. 50 kr., negyedévre 1 frt. 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr.  
Előfizethetni a kiadóhivatalban és minden megyei postahivatalnál.

Felelős szerkesztő:  
Németh Ödön.

Megjelenik hetenkint 2-szer: szerdán este és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szekesfejérvár, kigyó-utca 9. szám.  
Hirdetések helyenként 50 kr. Bélyegilleték külön 30 kr.

## A közgyűlés.

Rendes medrébe került a város törvényhatósági élete, legalább a novemberi rendes közgyűlés tárgysorozata nélkülözött minden izgatató tárgyat.

Csak mint a multak árnya Kovács István lemondása a vizsgáló-bizottság elnökségéről lértett a tárgysorozat között. És csakugyan ennél a pontnál előre nem látott vita keletkezett. Kovács István szóbelileg terjesztette elő indokait, de tulságos udvarias formába öltöztette, azt a mit mondani akart. De indoklása ennek daczára igen érdekes és a városházi ügyekre igen jellemző.

Mindenekelőtt felemlíti, hogy ő már egy havi vizsgálat után jelezte, hogy a tapasztalatok elegendők konkrét javaslatok tételére. A közgyűlés azonban elrendelte az adminisztráció minden ágára a vizsgálatot s ő meghajlott a közgyűlés akarata előtt. Az újabban megalakult bizottság azonban már sikeres munkát nem igen végezett, miután igen ritkán jöttek össze a vizsgáló-bizottság tagjai. Ő ennek daczára egymaga is folytatta a vizsgálatot. Csakhamar azonban arra a tapasztalatra jutott, hogy a városi hatóság részéről nem támogatják működése közben. Ezért lemond a vizsgáló-bizottság elnökségéről. A maga részéről lemondása alkalmával azt a tanácsot adja, hogy legjobb lesz felhagyni a vizsgálatlall, mert haszatlannak munkát végez-

nek. A jelenlegi rendszer mellett hozhatnának üdvös határozatokat. — nem hajtják végre, tehetnek konkrét javaslatokat, azok az irattárba helyeztetnek örök nyugalomra. Csak is a tisztesség, kötelességtudó hivatalnokai kar tarthatja távol a visszaéléseket. Hogy pedig ilyen tisztviselői karunk legyen, szükséges, hogy a vezetők járjanak elő jó példával. Jó példával kell előljárniok nemcsak a társadalmi erkölcsökben, de a családi erkölcsökben is!

A családi erkölcsökben is jó példadást kíván Kovács István, de úgy látszik, a kinek szólott, a polgármester nem akarta ez intelmet megérteni.

Az egész közgyűlés észrevette, hogy Kovács István nem mondta ki mindazt, a mi a szívében fekszik. Péntes Imre látta át először a helyzetet s azért felkérte Kovácsot, hogy nevezze meg, kik tagadták meg a támogatást? Kovács a főjegyzőt nevezte meg, ki hamarosan a polgármesterre háritotta a doigot. Az az, visszatért a támogatás megtagadása a hatóság fejéhez, a ki szokása szerint nagy hangon követeli a vizsgálat befejezését, titokban pedig mindent elkövet, hogy annak munkálatait megnehezítse, Ime ez a mi polgármesterünk!

Az a kis leleplezés rendkívül kellemetlenül érintette a polgármestert, a ki nagyon ügyetlenül igyekezett magát védeni. Hja! zavarban volt. Szerencséjére azonban nem volt zavarban Kalocsay Alán

aki felállott a polgármester mellé és szemrehányást tett a közgyűlésnek, hogy ilyen kellemetlen térére terelte a vitát. Itt nem volt másról szó, mint Kovács István bizottsági tag lemondásáról, erről kell beszélni. Igazán kár, hogy nem czirogatta meg mindjárt a polgármester kopasz fejét s nem tette hozzá, hogy: „ezt a derék, jó embert minek hozzatok ilyen kellemetlen zavarba!“ — Node így is nagy szolgálatot tett a polgármesternek, a ki Kalocsay eddigi szereplését kicsinyes lenézőséssel fogadta, most azonban egy maga olyan zajos helyeslést rögtönzött neki, mintha legalább is a fél közgyűlés zajongott volna. — Milyen szép is az az egyetértés s milyen megható a kölcsönös támogatás.

Saára Gyula dr. azonban nem hagyhatta még sem szó nélkül a polgármester sürgetését. Csodálkozott, hogy milyen türelmetlen a polgármester a vizsgáló bizottság működésével szemben. Ezt igazán nem várná az ember a polgármestertől, a ki a vezetése alatt kiküldött bizottságokat évekig nem hívja össze. Az általános derültség, mely Saára szavait követte, bizonyította, hogy ez éles guny ostorcsapása elevenén találta a polgármestert.

De Tóth Arthur sem hatotta meg a Kalocsay-Havranek-féle testvéri ölekezés, mert fulmináns beszédben támadta a polgármestert. Dicséretére legyen mondvá szerkesztő társunknak, olyan nyílt, s

## A gejeji kis király.

Népszínmű 3 felvonásban, írta: Géczy István.

A meddig ellát a szem a gejeji határban az mind Tardi Imréné, a gazdag parasztagdász, a kit nagy gazdaságáért gejeji kis királynak hívnak a parasztok. A gejeji kis király már a negyvenes évek felé jár, de szíve ifjú hévvel, első szerelmével szereti az árva Galamb Esztert, a kit árvaságában magához fogadott és felnevelt. Am Eszter eddig egy sorban dolgozott a többi cseléddel s ezek sorában találta meg ideálját is a szorgalmas béres legényben, Novák Jánosban. Szereti Esztert a szocialista tanokat terjesztő Kovács Endre gépész is, a kinek midőn gazdája felmond, arra kéri a gejeji kis királyt, hogy beszélje rá Esztert, hogy legyen az ő neje. Tardi megtagadja ezt a kérést, a mi még jobban felbőszíti Kovácsot s fenyegetőzve távozik. Tardi pedig vallomást tesz öreg szolgájának Eszter iránti szerelméről s szándékáról, hogy nőül veszi. Az öreg tudja, hogy a leány mást szeret, de nem meri ezt gazdájának megmondani. Megtudja azonban ezt Tardi magától a leánytól éppen akkor, mikor beakarja neki vallani szerelmét. Először megtagadja ehhez a frigyhez a beleegyezését. Az öreg szolga azonban szívének nemesebb érzését juttatja érvényre. Megadja a beleegyezést, csak azt köti ki a szerelmes pár előtt, hogy mindig nála maradjanak.

Szegény gejeji kis király! Nincs gazdagabb s nincs szerencsétlenebb ember nálánál a

határban. Gazdagsága nem öröm neki, csak annyiban, hogy a János feleségévé lett Esztert ajándékokkal halmozhatja el. A gonosz Kovács bosszuját teljesítő felállítás Tardi munkáit, a kik dühöngve vonulnak portájára. János igyekszik a lelőkre beszélni, de Kovács azzal hecczeli embereit, hogy Jánosnak persze jó dolga van, mert a felesége Tardinak a szeretője. János vasvilláért rohan, a lázadó munkások azonban letéperik. Akkor jelenik meg a gejeji kis király, kezében revolver. A lázongók egy kicsit meghökkennek, Eszter pedig elpanaszolja, hogy Kovács miképen rágalmazta. Egy levéllel Tardi leálcazza Kovácsot, a kit a félrevezetett nép agyon akar verni. Tardi figyelmeztetésére azonban futni engedik. A rágalom mérges fullánkja azonban beleszakadt János szívébe, de Tardi őszintén bevallja neki tiszta szerelmét s János meghatottan borul térdre a nagy lelkü, a szerencsétlen gejeji kis király előtt.

De a rágalom elől ki kell térni, Tardi azt tanácsolja a fiataloknak, hogy menjenek más vidékre. Kovács azonban ott settenkedik és bosszúra készül. Tardi előrelátó s a zavargások figyelmeztetik, hogy nincs élete biztonságban. Megcsinálja végrendeletét. A nagy vagyont Eszterre hagyja. János elmegy csendőrként, hogy éjjelre ne maradjanak magukra. Ez alatt belopózik Kovács és Esztert elakarja huzcolni. Az asszony sikoltozik férje után, az utolsó pillanatban pedig fölragad egy kést és azzal megszurja Kovácsot.

— Ha nem lehetsz az enyim, nem leszel másé sem! — kiáltja Kovács.

Kést ránt elő és Eszterre rohan. Ebben a pillanatban szalad elő Tardi. Csak annyi ideje van, hogy saját testével fogja fel az Eszternek szánt halálos döfést. A zajra megnepeül a szin. Tardi hűsége cselédsége s János a csendőrökkel lefűlelik Kovácsot s karjaikba veszik a haldokló Tardyt. Egy fa alatti padra fektetik miközben a csendőrök elvezetik Kovácsot.

Eszter és János letérdelnek a haldokló elé, a ki megmondja, hogy mindenét rajuk hagyta. Mindenkinék megtelik a szeme könnyel. És e szomorúság közben, távolról csendes furulya szót hoz magával az esti szél. Tardy feláll. Leleke tele van áhitattal. Meghal, de Eszter életéért áldozta fel életét, a mikor már biztosította annak boldogságát. Nagylelke még utolsó lobban, átszellemülten mondja:

— Nincs boldogabb ember, mint a gejeji kis király!

Ez utolsó fohással elszáll a lelke is. Nagyot sóhaj, aztán holtan rogy össze — a boldog gejeji kis király.

Szereteti zokogva borulnak reá, künn szomorúan szól a furulya szó, s a függöny le-gördül.

Ime ez Géczy István darabjának rövid foglalata, mely tele érzéssel, tele poezissal!

De ezt a szomorú történetet igen kedvesen szakítja meg néha Zsófia és Barna Miklós naiv szerelmi enyelgése.

Nem csak a darab szép, kitűnő előadásban is élveztük. Olyan egybevágó előadást, mint a miyben a gejeji kis királyt láttuk vidéken nagy ritkaság. Egyformán dicséretet

Őszinte beszéd még nem sok hangzott el közgyűlés termében, mint az övé. Nem kerülgette a dolgot, hanem nyíltan megmondotta véleményét.

Tóth Arthur Kováts István lemondását igen természetesen találja. Tapasztalásból mondhatja, hogy különösen a multban nem az volt a főczél, hogy az esetleges szabálytalanságok, rendtelenségek és visszaélések kiderítenek, hanem minden oda irányult, hogy az illető számvizsgálók elkedvetlenülnessenek és minden eltussoltassák. Ezért lépett ki Madaras Lipót a számvizsgáló bizottságból, ő maga is lemondott, egyébként Diebala György is szép dolgokról beszélhetne. Csak ma hallottuk, hogy Dieterich Szilárd is visszavonult a közügyektől, majd ennek az oka is kiderül később, mert a városházán mindenkit elriasztanak a tevékenységtől. Így van bizon ez, ha tetszik, ha nem tetszik! Szólok örömmel üdvözlő Kováts István lemondását és elfogadják.

Igy formálódott ki Kováts István lemondása a városi adminisztráció kritikájává. Egy-két éles beszéd hangzott el a polgármester ellen, aztán szótlozottak a városatyák. A polgármester pedig lerázza magáról a támadásokat — és halad a városi adminisztráció tovább is a megszokott uton.

Meddig?

### Kápolna felavatás.

Duna-Adony nagylelkű jötevője Zichy Nándor grófnő az ottani Paulai szt. Vinczéről nevezett apácák részére ritka áldozatkészséggel gyönyörű szép Jézus szive kápolnát építtetett. A kápolna felszentelése mult szombaton történt meg. Az ünnepélyes felszentelést gróf Eszterházy Jenő jészuita atya végezte. Az ünnepélyen jelen volt Duna-Adony színe java.

Este a katolikus kör, a polgársággal

érdemel mindenszereplő. *Hidvéghyt* (Tárdi Tábori Fridát (Galamb Eszter) *Ércakövyt* (Novák János) a főszerepekben természetesen az elismerés legnagyobb része illeti. *Hidvéghyt* ritka szép alakítást nyújtott, a mely mindenkit magával ragadott. Csak azt szeretnénk tudni, hogy csak a színpad deszkáján lehet meghalni? Hát olyan hanyag, olyan közönyös népség veszi körül a haldoklót, hogy nem tudják felfogni s a geleji kis király oda zuhan a földre? Vagy azt hiszi, hogy hatásosan nem is halhatna meg azoknak karjaiban?

Tábori Fridának igen kellemes hangja van s *Ércakövy* igen jó partnere volt. Szép ének-számaikat a közönség többször megtapsolta.

*Tomcsányi* Russi (Zsófia) rendkívül kedves volt, *Hetényi* Pedig Barna Miklós szerepét játszotta nagy természetességgel. *Borsitsky* Ilona, *Sághy* és *Fabián* is igen jók voltak.

Szóval az előadás nagyon szépen sikerült s az a ki igazán szépet akar látni, ne mulassza el megnézni a geleji kis királyt.

### A diagnózis.

— A „Fejermegyei Napló” eredeti tárcaja. —

Irta: Németh Ödön. (12)

Kaczagás és tréfallkozás között indult el a merész kirándulásra a turista csapat.

A völgyön egy kis patak folydogált keresztül. Kristálytiszta vize a sötét kövek között olyan halk csevegéssel folydogált, mint a milyen a csecesmő halk gügyögése. A kiránduló hölgyek tapsoltak örömeikben a kis patak láttára, mely egyik-másik helyen magas szikláról bukkot

karöltve rendezett nagyon szépen sikerült ünnepélyt gróf Zichy Nándor és neje Zichy Livia grófnő tiszteletére. Megfestette a katolikus kör részére a gróf és grófnő arcképeit s ezeknek tartotta meg szombaton leleplezési ünnepélyt. Az ünnepélyen gróf Zichy Nándor és neje is megjelentek, a mikor már egész zsufolással megtelek a kör helyiségei intelligens közönséggel.

Az ünnepélyt a dalárda éneke nyitotta meg, mely után Koller János apát plébános szép beszédben üdvözölt Zichy Nándor grófot, és Zichy Livia a grófnőt. Beszéde közben leleplezték a képeket.

Azután gróf Zichy Nándor emelt szót: Kifejtette, hogy a képek magukban nem nagy értékűek, hanem értékes Isten előtt a képek élő mintája. A menyiben azok Isten képeire vannak teremtve, kérte a jelenlevőket, hogy azt az Isten képeire teremtett kép mást zárják jól sziveikbe s ne feledkezzenek meg róla, hanem imáikkal is segítsék, hogy az ő Isten képeire teremtett lelke végézeljék, az örök boldogságot nyerje el. Igen megható volt az erre következő jelenet is. Az ősz gróf mellette ülő nejéhez fordult könnyöz szemekkel, s kérte a jelenlevőket, hogy azt, a ki nekik tövises útját önfeláldozó szeretete által teszi könnyebbé és édesbé, őt is zárják imáikba.

A hatás leirhatatlan volt s mindenki szeméből könnyeket csaltak az igazi hívesi szeretet s ragaszkodás ily őszinte s mindenkinek például szolgáló megnyilatkozása.

Perczekig tartott az éljenzés, a mely lecsillapulta után a zárdai növendékek megható éneke zárta be a fényesen sikerült ünnepélyt, a mely örökemlékezetű marad a duna-adonyiak előtt.

Az ünnepélyes jelen voltak! Zichy Luiza ifj. Zichy Livia grófnők és ifj. Zichy Nándor gróf is.

Majd társas vacsorához ültek a vendégek, melynek befejeztével táncmulatság volt.

### Egy igaz ember.

Az a nemes lelki alapítvány, a melyet Kégl György a megyei korház javára tett, még ma is mindenfelé a közbeszéd tárgyát képezi. A székesfejérvári társadalom egyik tiszteletreméltó tagja, ma érdekes reminiscenciákat küldött be hozzánk Kégl Györgyről, a melyek minden hangzatos frázisnál erőteljesebben tünteti élénk Kégl György jellemét. Olvassa el mindenki ez apró történeteket, a melyek mind megtörtént dolgok, bár az ember hajlandó volna azt hinni, hogy a rég mult idők valamelyik regényalakja szerepel bennük. Az igazi ember barát, a magyar ur nemes karaktere domborodik ki előttünk.

Kégl György (az „ur” jelzőt szándékosan mellőzőm, mert azt akarékinek neve után is lehet alkalmazni, Kégl György pedig a nélkül is igazi ur marad) a 60-as évek elején mint pátkai bérlő a pátkai tó lecsapolására Miskei mérnökkel szerződött.

Miskei mérnök akkortájt sok ily fontos dologgal elfoglalva lévén, a pátkai tó lecsapolásának keresztül vitelével Zs. J. unokabátyámat bizta meg, ennek fix havi fizetést adván,

Zs. J. a munkát számos munkással megkezdte; Kégl György pedig mint jó gazda — a munkát folyton figyelemmel kísérve, a munkavezetővel többször szóba állt s így megtudta, hogy a kevéssel előbb még jó módban élő végzett földes ur a pátkai korcsmában lakik és étkezik: rendelkezett, hogy gazdatisztja a mérnöki munkálatot vezető Zs. J. számára egy szobát és kosztot is adjon. — Ekkor már a szegény embernek Miskei mérnök irtól járó havi fizetése zsebében maradt.

A munkálatok lehető gyorsan és jó eredménnyel bevégződven, a munkálatot vezető Zs. J. a Kégl György tulajdonát képező munkaeszközök (talicskák, csákányok stb.) száairól megelégedésre beszámolt, aztán Kégl György a jól végzett munkát egy kéz adással megköszönve, a munkavezetőt meghívta magához és búcsuzás után egy levélborítékban „egy kis szivarra való” nyomott markába. — Zs. J.-nak Miskei irtól havi 30 frt fizetése volt, melynek jó részét az ingyen koszt és lakás mellett megtakaríthatta s így bátran reménylette, hogy a papirosban nem egy vagy két forintost, hanem legalább is egy öt forintost bankó leszen.

Valami komor intelem érződött ki Zsolna hangjában, melynek értelme mélyebb volt ez egyszerű hasonlatnál. Eszter szomoruan hajtotta le fejét. Annélkül, hogy hirtelen magyarázatát tudta volna adni, rendkívül mély hatást gyakorolt reá Zsolna komor hasonlata.

Csak egy pillanatig tartott ez a hangulat. Arczán, mint, a nap korongja előtt elfutó felhő után a fénysugár, úgy derült fel a mosoly.

— És ha elhuzdódnak a viharos felhők, ha a kék égboltról leragogy a nap, elvonulnak a piszkos hullámok is. A retteget elem pusztító hatalma megszűnik s ismét a tiszta forrás bujdosik a kövek között, elbájolva azokat a kik nézik. Ön gyűlöli e kis patakot e szépségében is, én szeretem veszedelmes volta daczára is.

Kis lábával egy követ gördítet a sziklás mederben folyó viz elé, melyet az egy pillanatra feltartóztatott futásában.

Zsolna arczán keserő mosoly vonult át, — megértette a képletes beszédet.

Igen, igen! A szerelem minden veszelő daczára megmaradt szépknek, bájolónak kimondhatatlan veszedelmére a hiszékeny, gyöngye embereknek. Ha mindig dühöngene, e pataknak sem lenne oly sok áldozata. — De nézze azt a kiszakított fatörzset. A napugár életelő meleget áraszt a völgyre, a kis patak ártatlanul kaczag a kövek között, — s az erős fiatal fa még sem zöldül ki többé sohasem! Az áldozat elpusztult. A patak pedig közönyösen foldogál tovább a partján ártatlan bizalommal nő fel a magonce, hogy mikor talán már erőteljes fatörzsé fejlődött, dühöngő hullámai a szelid pataknak a földre döntsék s magukkal sodorják az enyészetbe, a pusztulásba.









körrel ellátni. Szegény Árpád, midőn ezt a földet népednek elfoglaltad, bizonyára nem igen álmotlál arról, hogy ez ország népeinek egykor azért kell fáradozni s milliókat kiadni, hogy a szélhámosokban és aranyban gazdag Amerika ételeit édesítse meg. A yankee azonban hálátlan népség. Azelőtt is csak vonakodva fogadta ezunkrunkat, most meg éppen ajtó mutatót neki, sőt kimondotta, hogy hiába erőlködünk a prémiummal, mert ha mi ezt emeljük, cukor-gyártása érdekében ő is emelni fogja a cukor-vámját. Végül megértettük, hogy nincsen reánk szükség s Kelet-Indiára vetettük szemünket. Mindenekelőtt olcsó és sűrű közlekedést kell teremteni. Cukorgyáraink a kormányhoz fordultak, mely eltelve azon nemzetünk történetében korszakot alkotó meggyőződéstől, hogy Amerikából csufosan kiutasítottván, ránk nézve nemzeti feladat Kelet-India éhező millióit cukorral ellátni, mihamar tárgyalásokba bocsátkozott az osztrák Lloydal és kieszközölte, hogy régi, de maga lábán járnai ma sem bíró, társaság meg fogja szaporítani járatait kelet felé és pedig állítólag szubvenzió nélkül.

Talán szubvenzió nélkül, de kikötött vizsotszolgálatok fejében a melyek nekünk bizonyára pénzbe fognak kerülni. Ha a cukor kivitel K.-India felé lábra kap, akkor — gondolja magában a Lloyd — Magyarország nem fog kibujhatni az új terhek alól, melyeket „a felvirágzó cukorkivitel” nevében tőle követelni fognak. Csak hogy az a cukorkivitel fölvirágozni alig fog. Az angolok már is erősen emlegetik, hogy a kontinens cukorprémiumja töukreteszik az ő gyarmataik cukortermeletét és ezt nem lehet tűrni tovább. Az angol vámu-nió szervezésére megtették az első lépéseket, bizonyára nem azért, hogy ezeknél megálljanak, következni fognak a többiek. A mi szegény üldözött ezunkrunk majd mehet tovább. Nem igen tudnánk ugyan felelni rá, hogy hová? Feleljen arra a jövő, gondolják a gyárosok.

A mi merkantil politikusaink csak azt látják, hogy illuziók nélkül még ők sem élhetnek, fának tehát jobb sorsra érdemes kintartással a fantom után. Vonják magukkal a kormányzat szekerét és a törvényhozást. A nemzet milliói pedig fizetik a játék árát, mert állítólag az ő érdekükben történik az, hogy idegen országokat akarunk meghódítani iparunk termékeinek, míg magunk a kolonialis függésből kiemelkedni maig sem birtunk.

\* Aranyos internacionale. Az a Románia csillaga nevű részvényes társaság, melyet pár év előtt a Magyar ipar- és kereskedelmi-bank alapított az oláh petroleum ipar fejlesztésére Bukarestben, novemberben tartott közgyűlése határozata folytán 5%-ot fizet részvényeseinek. Az előterjesztett jelentés az üzlet emelkedéséről és azokról a nagy szolgálatokról beszél, melyeket a társaság a román ipar emelésének tett. Szép és rendes körülmények közt nem is ütköz-nénk meg rajta, tudván azt, hogy nemcsak a művészeknek, hanem a nagy tőkének is hazája széles e világ. A magyar ipar- és kereskedelmi-bankot azonban igen jelentékeny kedvez-ményekkel látta el annak idején a törvényhozás azért, hogy a magyar ipart fejlessze. Kifejlett-e az ipar immár annyira, hogy el lehet a bank munkássága nélkül és lemondott-e a bank arról a kedvezményekről, melyeket ennek a munkásságnak jutalmául nyert? Erre óhaj-tanánk feleletet. Egy további kérdés az, vajjon helyes és jogosult-e egy olyan banknak támogatása, mely román petroleumot kiaknáza csi-nál a mi kőolaj gyárainknak versenyt Románia nagyobb diosőségére? Erdemes volna erre a saját érdekében felelni Tisza Istvánnak, ki a banknak elnöke és a ki oly makacsul tagadta egykor a nemzetközi nagy tőke rokonságát. reméljük most már nem tenné.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Kath. körök elnökeinek, *Bodajk, Füle, Csákvár, Duna-Adony, Dunapentele, Istimér, Moór, Etyek, Perkáta, Rácz-Almás, Sár-Sat.-Miklós* várjuk a körök működéséről szóló tudósításokat. Biztos tudomásunk van róla, hogy Adventtel a körök is mozognak, dolgoznak, de eddig, alig jutott valami tudomásunkra. Ne rejsük véka alá a világot, mely a mellett, hogy világít, egyuttal melegít is. Az a tudat, hogy élünk, dolgozunk, fölemelő hatással van miudnyájunkra. A legkisebb mozgalom is mindnyájunkat érdekel s azt szívesen reprodukáljuk.

Zsámbék. *B. F.* Miért ez a hosszú hallgatás? Avagy többé nincsen már kurázs? ... Újjon fel hát a Pegazus hátára s zengjen valamit a »Napló«-nk számára.

Csákvár. *J. A.* Semmihir Pest-Budában? Mit csinál a kör, a legény-egylet? Kerülő utakon kell meghallanunk, hogyan megy a sor.

Duna-Adony. *Cs. Gy.* A német kiáltsa-e csak előre motyogor? s mi hallgassunk? Ugy látszik nem fagyott még be a Duna, mert szép lehetett az ünne-pély; de aztán egyebet is ám! Döngessünk meg Bi-zancz kapuit a tél folyamán!

## Apró hirdetések.

E rovatban kösült egy-egy hirdetések, ha lakosim nincs köte 4 soros terjedelemben egyszeri költsére 30 kr. Minden további sor 4 kr. — Ha az apró hirdetés 6-szor vagy ennél többször adatik fel, megjelenésenként 20 kr-rt véteik föl.

Ertesítések díjtalanul ad a kiadóhivatal bárkinék, vidéki levelekre, ha 5 kros válass-bélyeg mellékeltetik válaszol.

## AJÁNLKOZIK

egy jó írással bíró intelligens egyén, szerény feltételek mellett leirói alkalmazásra. Czim és lakás megtudható e lap kiadóhivatalában.

## Hirdetmény.

A székesfejérvári „József“ főherczeglovaslak-tanyában f.é. december 1-től a lótrágya eladó. Tudakozódások, illetve ajánlatok a nevezett lak-tanya parancsnokságá-hoz intézendők.

## LÖWY ADOLF

Székesfejérvár, Jókai-uteza (Felmayer mellett.)

Nagy alkalmi vétel:

Legjobb minőségű 5-szörös gallérok drbja 10 kr. — Legjobb minőségű ké-zelők párja 15 kr. — Legjobb minőségű himzett ingek ezelőtt 3 frt, most 1 frt 50 kr. — Legkitünőbb valódi Jäger-féle alsó ruhák a legolcsóbb ár mellett.

Kéretik a t. cz. vevő közönség a fent felsorolt czikkekből szük-ségletét nálam mielőbb beszerezni, miután a készlet csak rövid ideig tart és alkalmi vételnél is csak ritkán fordul elő.

Tisztelettel Löwy Adolf.

## Kölcsönkönyvtár megnyitás!

Van szerencsém a t. helybeli és vidéki közönség becses tudomására hozni, hogy egy a mai kor igényeinek megfelelő, a legjobb és leghíresebb írók által írt több száz kötetből álló

## \* KÖLCSÖNKÖNYVTÁRT \*

berendeztem s csak havi 20 kr-ért vagy egy évre 120 kölcsöndíjért bocsátom a t. közönség rendelkezésére. Kapható: naponta reggel 10 órától este 6 óráig. (Vasár- és ünnepponon üzletzárásig.) Olcsó és jó olvasmányt nyujtok a t. olvasó közönségnek kölcsönkönyvtárom megnyitása által.

Könyves Kálmán könyvkiadó hivatal által kiadott Magyar Regénytár hetenként megjelenő 48 oldalos füzetek csak 15 krajczár, nálam kapható.

Jó íróktól szerkesztett folyóiratok szállítását elvállalom.

A n. é. közönség eddigi támogatását megköszönve vagyok azon reményben, hogy új vállalatomban is a t. olvasóközönség támogatni szives lesz.

Kiváló tisztelettel

KAUFMAN F. könyvkereskedő,

Székesfejérvár, Kossuth-utca 5. szám.

Fehérmegye  
**PÁKOZD** nagyközség  
 a budai országút mentén és a község élénk forgalmu pontján egy uri laknak is igen alkalmas lakóház, mely 4 kényelmes szoba, konyha és cseléd-szobából, ugy hozzátartozó gazdasági melléképület, udvar és kis kertből áll: elutazás miatt minden óran

**eladó**

és vele együtt egy jól felszerelt szatósüzlet is átvethető. Bővebb értesítést ad a szerkesztőség.

**STEININGER SÁNDOR** Parti divat vászon üzlete  
 SZÉKESFEJÉRVÁR, Nádor-utca 19. sz. Tejes-köz sarkán.

Az őszi- és téli időnyre remekül felszerelt női divat, kész női felöltő és vászon üzletben **szerecsés párti (alkalmi) vételek** folytán azon helyzetben vagyok, hogy olyan **jutányos olcsó árakért** tudok kitanó jó minőségű és divatos áruval szolgálni, hogy áraim tekintetében legyőztem a fővárosi összes kereskedőket

Saját jól felgottt érdekében ajánlom meggyőződést szerezni és bevásárlásaival megeresencseltetni.

Tisztelettel  
**STEININGER SÁNDOR,**  
 Székesfejérvár Nádor-utca,  
 Pollák cipész áttellenében.

	Ezélit	Most
	frt kr	frt kr
1 mtr jó mosó parget . . . . .	30	18
1 mtr széles szintartó parget . . . . .	55	30
1 mtr dupla széles schewiott . . . . .	50	22
1 vég 80 rőtös schiffon . . . . .	7.80	4.50
1 vég 30 rőtös czérna Canavász . . . . .	7.50	3.30
1 vég 32 rőtös vászon . . . . .	7.50	3.30
1 vég Steinger Creas . . . . .	9.50	3.80
1 vég 54 rőtös Rumburgi . . . . .	25.-	8.50
1 pár tunis szövét függöny . . . . .	3.60	1.50
1 dtz. zebkendő szép . . . . .	3.-	1.20
1 drb 3 méteres plaid kendő . . . . .	7.-	2.20
1 vég koroua kanavász . . . . .	9.50	4.50
1 garnitur ágýtertiő abrosz . . . . .	12.-	6.50

és más e szakmához tartozó czikkék óriási választék rendkívül olcsó árért.  
**Nagy forgalom, kevés haszon!**

Dr. Högyes korszakos találmánya  
**Asbest talpbélés!**



Nincs borkeményítés!  
 Nincs lábizadás!  
 Nincs meghűtés!  
 Nincs semmiféle lábbaj!

Követeljük az Asbest-talpbélést cipészeinktől.

Felnőt. 35-45. sz. tuc. 12 frt, párja 1 frt 20 kr.  
 Gyerem. 20-34. sz. tuc. 6 frt, párja 60 kr. csak utánvét mellett.

Dr. Högyes találmányát szabadalom védi minden országban. Bővebb leírlágosítást készséggel ad.


Az „Első magyar Asbestáru-gyár“  
 Budapest, VI., Sziv-utca 18. sz.  
 Székesfejérváron kizárólag:  
**LANGRÁF GÁBOR és FIA** uraknál hapható.

**HIRDELTESEK**  
 felvételnek  
 kiadóhivatalunkban  
 Kinyó-utca 9. szám alatt  
 a legintányosabb árban.

**KÖHÖGÉS,**  
 rokedtség és elnyálkásodás ellen legjobb hatású szer a **RÉTHY-féle**  
**pemetefü-czukorka,**  
 mely ezen bajokat gyorsan megszünteti, kapható minden gyógyszerárban. Egy doboz ára 30 kr., 5 dobozzal 1 frt 50 krért bérmentve küld

**RÉTHY BÉLA**  
 gyógyszerész Békés-Csabán.

Csak akkor valódi, ha minden doboz fenekén aláírásom látható.



**FOGORVOSI MÜTEREM.**  
**Dr. Ritscher Zsigmond**  
 a bécsi fogászati egyetemi intézet volt fogorvosa,  
**Székesfejérvár,**  
 sas-utca 18. sz., Tóth Artur-féle ház.

Beteg fogak tudományos és alapos gyógykezelése.  
 Természethű műfogak a legfinomabb amerikai anyagból. — Gyökérfogak arany alapon, melyeket nem lehet kivenni. — Hibásan álló fogak igazítása. — Nem érezhető fogtuzás a legnagyobb jártasság mellett.

**Rendel reggeli 8 órától este 6 óráig.**  
 Vasár- és ünnepnapokon is.  
 Este kitünő világítás mellett.

Szegényebb sorsuaknak reggel 8-10 óráig mérsékelt áron.

**Sas-utca 18. szám,**  
 Tóth Artur-féle ház.

ALAPITTATOTT 1871. ALAPITTATOTT 1871.

**SZÁMMER IMRE**  
 könyvnyomdája (gózeróvel)  
 KÖNYVKÖTÉSZETE  
 ES LEVÉLBORÍTÉK-GYÁRA

**\* SZÉKESFEJÉRVÁROTT. \***

Készít minden néven nevezendő **KÖNYVNYOMDAI MUNKÁKAT.**  
 Raktárt tart kész nyomtatványokból:

Városi és községi előjárók és árvaatyák számára. Szolgabirói hivataloknak. Ügyvédek, járásbiróságok és végrehajtók részére. Róm. kath. és ref. lelkesi hivatalok számára. Takarékpénztárak, segély-egyletek, kaszinók és olvasókörök részére. Uradalmak, bérlok és gazdák számára. Gyógyszertártulajdonosok részére. Kereskedők, iparosok és ipartársulatok számára. Szállodatulajdonosok és vendéglősök számára.

Továbbá:  
**IRÓPAPIROK, LEVÉLBORÍTÉKOK és LEVÉLPAPIROKBÓL**  
 nemkülönbön

**IRODAI SZEREKBŐL:**  
 tinták, írónok, valódi acélt- és réztollak tollnyelek, pecsétviaszok, s több effélékből jutányos árak mellett!

Meghívó-, bejelent-, czím- és látogató-jegyek diszeesen!